

城市更新建设 让生活更美好

畅达幸福!水泥路修到家门口

新区今年农村通户道路硬化工程已完成形象进度的80%,预计11月底主体完工

□本报记者 董梅雪
 本报通讯员 李国华

10月24日,西海岸新区宝山镇东南小庄的进村通户道路施工现场一派忙碌景象,一台挖掘机正在破碎旧有混凝土路面,3台运输车依次进行土方外运。同样,在红石崖街道邵家村庆阳山路作业点,压路机、挖掘机等马达轰鸣、来回穿梭,正在实施路基换填碾轧平整作业,也是一派热火朝天的施工图景。

自今年6月份开始,区交通运输局组织实施农村通户道路硬化工程,涵盖11处镇街、20个村庄。截至目前,大村镇子罗村、胶南街道大庄村等15个村庄的道路翻建和维修已完工,剩余村庄正紧张有序施工中,整个工程已完成形象进度的80%,预计11月底主体完工。

原有道路超期服役 升级翻修迫在眉睫

随着乡村振兴战略的实施和城乡交通运输一体化发展步伐的加快,群众对加强农村公共基础设施建设、提升基本公共服务水平,提出了更高的要求。

新区通户道路大部分修建于2007至2009年,由于建设年代久、使用时间长,路面已经达到了使用寿命,存在严重超期服役现象。加之受制于当时的施工工艺和技术水平,路面露骨、松散、断板、坑槽等病害频发,给村民出行造成不便,存在较大



胶南街道大庄村整修一新的通户路。

安全隐患,更换面板、翻修旧路面结构已迫在眉睫。

据介绍,此次农村通户道路硬化工程涵盖11处镇街、20个村庄,工程总里程达17.46公里。概算总投资2039万元,计划工期6个月。工程包含对路面露骨路段实施沥青混凝土罩面,对路面结构松散、裂缝严重路段进行挖除重建,对排水沟进行修复等。

建立沟通对接机制 全程接受群众监督

“在工程地点分散、不便大规模施工以及涉及镇街村庄多、社会关注度高,我们以‘作风能力提

升年’活动为契机,把工地一线变为转作风、提能力的主战场,不断推进工程建设。目前,专班全部工程技术人员下沉一线、跟踪服务,挂图作战、倒排工期,争取早日让群众走上致富路、幸福路。”区交通运输局项目负责人、高级工程师李兵说道。

在项目实施前期,区交通运输局组建工程服务专班,建立与属地镇街村庄的沟通对接机制,主动征求道路维修的意见建议,不断调整优化施工方案。对工程施工中有可能出现的问题,提前研判,商讨解决措施。

承担工程施工任务的青岛柏高市政园林建设集团有限公司项目负责人吴伟说:“通户道路修在群众家

门口,涉及群众利益,连通的是民心。老百姓是最好的监理方,我们致力于建设阳光工程、精品工程,让百姓放心满意。从路基处理、材料进场,到沥青混凝土摊铺碾轧,每一道工序都在百姓眼下进行,都是在群众监督评判下完工的。”

预计下月主体完工 生产生活更加便捷

农村通户道路硬化工程是新区城市更新和城市建设三年攻坚行动和“十四五”期间道路交通规划建设重点项目之一,也是“四好农村路”提质增效专项行动重点任务,更是解决人民群众急难愁盼问题、改善提升城市品质和人居环境的民心工程。

整个工程预计11月底主体完工。届时,进村入户的通户道路,将进一步改善群众家门口的交通条件,方便群众出行和生产生活,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。同时,作为“四好农村路”的延伸和末梢,对于改善农村地区路况质量和人居环境、提升路网整体服务水平、实现城乡公共资源均等化、推进乡村振兴战略实施等,都将发挥举足轻重的支撑和拉动作用。

看到一条崭新水泥路通到了家家户户门前,宝山镇东南岭村的村委会主任赵发明高兴地说:“路修好了,以后出门办事以及邻里朋友来串个门都方便多了。这些年来村庄的变化越来越大,出行条件不断改善,我们老百姓的日子也一定会越过越红火。”

高效通关!海藻“出海”驶上快车道

黄岛海关多措并举为新区企业开拓海外市场提供便利

□本报记者 丁晓慧
 本报通讯员 马晓红

10月16日,在办结海关监管通关手续后,青岛明月海藻集团有限公司三票共计75吨褐藻胶发运出口海外市场,这是该公司今年出口的第575批海藻制品。

海藻及其提取物应用广泛,在食品、饲料、保健品、药品、化学品等领域发挥着重要的作用。青岛明月海藻集团有限公司是一家以大型褐藻为原料生产海洋活性物质的海藻生物制品高新技术企业,公司的主导产品海藻酸盐国际市场占有率达到30%以上,是国内海藻加工行业的龙头企业。

为支持海藻产品出口,黄岛海关引导企业采取提前申报、信用签证、自助打印等便利化措施,同时加强海藻制品国际贸易措施收集,面向企业发布预警信息,为企业开拓海外市场提供支撑和便利。

“近年来,货物出口经常出现订舱难的情况,订舱后如果赶不上装船还有亏舱费,所以一旦确定船期,货物集货、申报、装船等每个环节必须又准又快。”青岛明月海藻集团有限



黄岛海关关员走进海藻产品出口企业进行调研。

公司关务经理陈琳介绍说,刚办完手续的这批货出口到孟加拉国,必须在3天内完成所有出口手续和装船作业,如果赶不上这班船期至少还要再等一周。

黄岛海关关员接到企业申报信息后,立即开展审核工作,从申报出口到

放行,全程仅用时几分钟。高效的通关速度,为货物后续装船留足了时间,保障了货物如期发运。

自1993年开展进出口贸易以来,青岛明月海藻集团有限公司主要出口产品褐藻胶和甘露醇年出口量从最初的500余吨,发展到近7000吨。公

司在原有业务基础上,还重点开拓海藻酸钠等相关出口业务,产品出口目的地也从以日韩为主的不到5个国家,拓展到欧美、日本、韩国、东南亚等80多个国家和地区。

海藻产业的发展,离不开科研的支持。青岛的科研机构开展海藻种植研究时间早、范围广,建成了海藻活性物质国家重点实验室等多家科研机构。

为服务产学研协同创新,黄岛海关成立科研项目服务小组,实施联络员制度,积极对接中国海洋工程研究院(青岛)等机构,设置海外科考所需设备暂时进出口台账,精准落实支持科技创新进口减免税政策,开展政策解读和业务指导,为科研机构开展研究创新工作提供便利。今年以来,黄岛海关已为辖区科研机构的5批次科研设备办理暂时进出境业务。

“别小看这海藻,一颗小海藻,能发展为一个大产业。”黄岛海关综合业务二处副处长马轻国说。

今年以来,黄岛海关已监管出口海藻制品2.5万吨,同比增长18%,种类包括各种用途的褐藻胶、海藻沙拉、海藻苏打水、海藻肥料等10余种。